



## 习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员

# 让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示，在新

冠肺炎疫情防控斗争中，你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道，不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！

习近平指出，青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领，继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战，带动广大青年不惧风雨、勇挑重担，让

青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

在这次抗击疫情的斗争中，以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献，充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中，就有1.2万多名是“90

后”，其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日，北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信，汇报了在抗疫一线抢救生命的情况，表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。

## 南海召开区委常委会会议暨区新冠肺炎防控指挥部、区推动企业有序复工复产领导小组会议

# 抓紧抓实抓细防控工作 不获全胜决不轻言成功

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/毕国燎) 昨日下午，南海区委副书记、区长顾耀辉主持召开区委常委会会议暨区新冠肺炎防控指挥部、区推动企业有序复工复产领导小组会议。会议传达学习习近平总书记在湖北省考察疫情防控工作时的重要讲话和重要指示精神，在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，贯彻落实省、市有关要求，研究部署南海区下一阶段工作。

会议强调，当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段，防控形势依然严峻，全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在湖北省考察疫情防控工作时

重要讲话和重要指示精神，坚定必胜的信心，咬紧牙关，毫不放松，抓紧抓实抓细各项防控工作，不获全胜决不轻言成功。

会议指出，按照公布的新冠肺炎疫情风险等级分类，南海区仍属于中风险地区，随着疫情形势的变化，防控重点要更加突出、更加聚焦。会议强调，要在取得阶段性成果的基础上，继续抓好社区防控工作，克服麻痹大意思想和侥幸心理；要加强防范境外病例输入，各级政府各部门要做好宣传引导工作，充分发挥旅客接送转运工作专班的作用，实行联防联控、闭环运作，坚决防止境外疫情向区内传播；要进一步加强重点区域、重点行业

领域的安全防范，特别是对全区改扩建的建筑物、老旧危房等进行排查，做到查大风险、除大隐患、防大事故；要防范人员集聚感染，严格按照省、市的要求，进一步加大宣传力度，积极引导市民群众暂停现场祭扫活动，以减少疫情传播风险。会议特别强调，要按照工作的安排、布置和要求，切实做好清明节期间的森林防火工作，不能有丝毫的放松。

会议强调，南海区要在做好疫情防控的前提下加快推动复工复产，不断提高复工复产水平，努力实现复工复产目标。要进一步增强企业发展的信心，加强企业的防控物资保障，着力解决企业用工短缺的问题，切实缓

解企业资金紧张的问题，推动企业供应链复工复产，全面提高复工复产的质量。同时，会议强调，要全力以赴稳定经济发展预期，做好重大项目的谋划工作，加大招商引资力度，抓好在建项目的建设进度，要全力以赴促进消费，积极探索消费的新业态新模式，切实做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两促进。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，切实增强责任感、使命感、紧迫感，坚决克服疫情影响，坚决夺取脱贫攻坚战的全面胜利。要有力有序落实好各项既定部署，加快扶贫资金拨付和社会帮

扶资金筹措，针对未脱贫户、易返贫户要落实好一户一人、一户一策，稳步推进消费扶贫，通过产业、就业的开发式扶贫与救济、兜底的保障性扶贫相结合的方式，加快对难脱贫户的帮扶，确保如期全面脱贫。要深化镇乡结对，发挥双方产业资源优势，加强政府引导，切实抓好增加当地群众收入的产业项目，加大对粤桂黔特色农产品流通交易中心为基础的南海东西部扶贫协作综合平台建设的支持力度，争取将其打造成省市对口支援协作的样板工程、亮点工程。

会议还研究了其他事项。各镇(街道)设分会场，组织人员收看收听视频会议。

# 南海文旅大礼包 致敬最美“逆行者”

## 20余家景区、酒店向全国医务工作者、警务工作者推出免票、折扣等专属福利

珠江时报讯(记者/陈焯莹 洪晓诗 黄源力) 记者昨日从南海区文化广电旅游体育局获悉，南海多家旅游企业推出多重福利，礼遇全国医务工作者和警务工作者。

针对南海区支援湖北医疗队员，这些景区和酒店更是送上“舒心礼包”，以赠送门票、房券、餐券等形式，感谢他们的挺身而出和无私奉献。

### 礼遇升级 20余旅企出“大招”

面对突如其来的新冠肺炎疫情，广大医务工作者挺身而出，积极主动守护人民群众的生命安全和身体健康，彰显救死扶伤的职业精神和医者仁心的高贵品质，成为最美“逆行者”。同时，广大警务工作者为维护社会秩序、保障社会稳定，夜以继日，默默付出。

为致敬抗疫的医务工作者和警务工作者，南海多家旅游企业主动向这些“逆行者”提供礼遇，并在原先的优惠政策基础上进行“升级”，提高优惠力度，扩大适用人群范围。

据统计，南海区旅游协会自春节后发出倡议书以来，西樵山风景名胜区、国艺影视城、梦里水乡景区、保利洲际酒店、千灯

湖酒店等20多家旅游企业，纷纷推出免门票、餐饮住宿折扣等不同程度的优惠活动，礼遇最美“逆行者”。部分企业的礼遇对象扩展到全国医务人员和警务人员。

更为贴心的是，10多家企业为南海区每一位支援湖北医疗队员准备了“舒心礼包”，让他们在抗疫凯旋之后，能与家人一同饱览南海美景、共度美好时光。

“舒心礼包”由南海区旅游协会统一收集，委托南海区卫健部门赠送给支援湖北的医疗队员，内容包括景区门票、餐券、现金券、房券、康乐体验券等。

值得一提的是，为方便礼遇对象，结合实际情况，“舒心礼包”兑现时间可以延长至人员返回南海的日程起一年内。享受礼遇的相关手续可致电旅游企业咨询。

### 文旅担当 为抗疫斗士加油鼓劲

南海区目前约有医务人员1.4万名，警务人员8000余名，他们都是这次礼遇活动的主要对象。

南海区旅游协会会长谭海峰介绍，疫情当前，各旅游企业发扬“南海精神”，根据自

部分景区礼遇信息		
旅游企业	全国医务工作者(或含警务人员)的优惠	南海区支援湖北医疗队成员的“舒心礼包”
西樵山风景名胜	全国医务工作者进入西樵山景区可享受个人门票优惠，同行家属免一人门票，第二名家属可享门票半价优惠	景区门票3张
南海影视城	全国医务工作者(含港澳台地区)免门票入园	景区门票1张
南海湾森林生态园	全国医务工作者及一名随行人员可享受景区大门票+森林之彩套票免费入园游玩	景区大门票+森林之彩套票，可携带任意一名随行人员免门票进入景区
南海大湿地	全国医务工作者和警务人员享受个人入景区免门票礼遇	贵宾券1张(含门票及机动游戏项目)
国艺影视城	全国医务工作者和警务人员凭相关证件可免费入园参观。	景区门票2张

身的实际情况，推出各种礼遇优惠，是南海旅游企业致敬最美“逆行者”的爱心关怀，更是一种社会责任和担当的体现。

据悉，全国医务工作者进入西樵山风景名胜景区可享受本人免票优惠，同行亲友免一人门票，第二名亲友可享门票半价优惠。“广大医务工作者持续奋战在没有硝烟的战场上，作为5A旅游景区，我们希望能做一些力所能及的事情，为医务工作者鼓劲。”西樵山风景管理处办公室主任梁定辉表示，作为文旅单位，在疫情中要有大局意识和

责任担当，景区不仅对医务人员推出优惠，在疫情期间也全力做好防控和有序开放工作，确保游客玩得开心和放心。

观心小镇作为南海听音湖片区的文旅特色街区，拥有众多的文旅、休闲、餐饮企业。“疫情发生以来，广大医务人员不畏艰险，冲在最前线，为此我们充满感恩。”广东观心酒店管理有限公司总经理吴慧英表示，目前观心小镇以组团方式致敬“逆行者”，在街区内的麒麟酒家、观心生活馆、观心文创店、观心美学空间、懿咖啡咖啡厅、泰美味餐厅等商家消费，可享受9折优惠。



扫码查看礼包详细信息

惠。观心小镇旗下的西樵山希尔顿欢朋酒店，积极响应参与全国希尔顿欢朋酒店“向医务人员提供免费房晚”活动，为全国医务人员提供5000多个免费房晚，并为南海区支援湖北的医疗队员提供80套“舒心礼包”，提供免费酒店套房。

(下转A05版)

## 新开工工程项目可减免工伤保险费

珠江时报讯(记者/黄源力 实习生/卢娇娇 通讯员/黄欣炫) 昨日，记者从南海区人力资源和社会保障局获悉，2020年2月1日至6月30日新开工的工程建设项目，可享受阶段性减免工伤保险费政策。

工伤保险按项目参保减免政策具体计算办法如下：按照该项目计划施工所覆盖的减免期占其计划施工工期的比例，折算减免工伤保险费。计划施工期及起止日期依据备案的工程施工合同核定。由税务部门在核定缴费时直接予以减免，不需申请。

例如，某建筑项目的施工总承包单位属于中型企业，该建筑工程项目计划从2020年2月1日施工至2021年1月31日，按政策计算应一次性缴纳工伤保险费10万元。由于其属于减免期内新开工建设项目，且施工总承包单位为中型企业，可享受阶段性免征工伤保险费政策，覆盖的减免期为5个月共151天，则该项目可享受减免工伤保险费：10万元×(阶段减免期151天/计划施工期366天)×100%=4.13万元，即实际只需缴5.87万元。

符合条件的企业可通过微信公众号“佛山12345”、区、镇街业务电话等方式，进行“指尖办”“电话办”。一经申请，由区、镇街相关职能科室主动与申请人联系，通过电子邮件、邮寄、传真等多种方式收取材料。同时，为落实疫情防控，现场鉴定暂缓举办，具体根据申请情况及疫情防控工作适时适当开展，区人社部门将及时告知被鉴定人及有关单位。

需要注意的是，接收申请材料时，对于申请人超期申请的，主动了解原因，因疫情防控等原因(包括新冠肺炎疫情防控处置或救治需要、被隔离治疗、被医学观察、因政府实施隔离措施或采取其他紧急措施等)而被延误的时间，不计算在工伤认定和劳动能力的申请时限内，切实维护工伤职工及企业的合法权益。

## 佛山向韩国两城市捐赠防疫医护物资

珠江时报讯(记者/区辉成) 昨日下午，佛山举行了一场支援韩国大邱和釜山人民医护物资捐赠仪式，承载着佛山人民满满爱心的一箱箱医护物资搬上货车准备出发。这是佛山向韩国大邱和釜山定向捐赠的首批医护物资，希望韩国早日战胜疫情。

本次捐赠是在佛山市商务局、佛山贸促会的引导下，经过佛山市外事局的大力配合、牵线和沟通下进行的。佛山市外事局副局长覃莹表示，佛山与韩国保持良好的互动交往，佛山又是韩国釜山、大邱友好往来城市。现在韩国疫情形势严峻，医疗资源紧张，佛山企业家主动向韩国捐赠是大爱之举，外事部门配合做好对外联络、协助通关免税等工作。

在佛山市外事局等有关部门的协调努力下，佛山市东欣经贸有限公司联合佛山市进出口商会、佛山一中校友支援30000个防护性口罩、2000个KF94口罩和1000个N95口罩送去大邱和釜山，支援韩国人民和一线的医务人员。

捐赠仪式结束后，这批医护物资直接运输到韩国大邱市和釜山市，争取以最快速度支援韩国人民和医护前线。